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N73  -  Kilometerheffing en terbeschikkingstelling telgegevens aan lokale besturen

Op 18 oktober 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 47) over de N73, meer specifiek 
over de kilometerheffing en de terbeschikkingstelling van de telgegevens aan de lokale 
besturen. In haar antwoord gaf de minister de volgende informatie:

“In welke mate de OBU-data mogen worden gedeeld en voor welke toepassingen deze 
kunnen worden gebruikt, wordt momenteel juridisch onderzocht(…).”

“(…) Naast het juridische luik zijn er ook technische elementen die maken dat het 
analyseren van OBU-data specifieke vaardigheden vergt. Het gaat immers om een 
enorme hoeveelheid gestructureerde ruwe data. In afwachting van een generieke 
oplossing om de data te behandelen, werd er werk gemaakt van een eerste verkennende 
tool waarmee een beperkte hoeveelheid analyses mogelijk zijn. Deze tool vergt nog heel 
wat manuele handelingen. Hierdoor zijn de monitoringsverslagen opgebouwd vanuit een 
methodologie waarbij met prioritering wordt gewerkt. Dit wordt uiteraard aangevuld met 
voortschrijdend inzicht vanuit de regio’s en eerder opgeleverde onderzoeken. Pas na de 
opbouw van de generieke oplossing en na het uitklaren van de juridische aspecten, 
kunnen de OBU-data worden gedeeld en zou een meer algemeen gebruik van de OBU-
data mogelijk worden (…).”

“(…) In afwachting van een structurele oplossing voor het verzamelen van 
intensiteitsgegevens op het onderliggend wegennet, zal er op korte termijn een 
overheidsopdracht worden gelanceerd voor de uitvoering van een nieuwe grootschalige 
telcampagne op het onderliggend wegennet.

In parallel lopen er initiatieven om op termijn ANPR-data (automatische 
kentekenplaatherkenning) te ontsluiten binnen Vlaanderen. Echter dient hiervoor o.a. 
eerst nog een aanpassing te gebeuren van de wet op het politieambt hetgeen een 
federale materie betreft.”

1. Is het juridische onderzoek over de OBU-data (OBU: onboardunit) intussen 
afgelopen? 

Zo ja, wat zijn de resultaten? Zullen deze resultaten worden gedeeld met de lokale 
besturen en zo ja op welke termijn? 

Zo niet, wanneer mogen we de resultaten verwachten?

2. Hoever staat men met de opbouw van de generieke oplossing?



3. Wat is de status van de aangekondigde grootschalige telcampagne op het 
onderliggende wegennet?

4. Wat is de stand van zaken omtrent de aanpassing van de federale wet die nodig is 
om de ANPR-data te kunnen ontsluiten?
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1. Het juridisch onderzoek is nog lopende.  

Het betreft hier het uitklaren van onduidelijkheden zowel wat betreft mogelijke issues 
m.b.t. persoonsgegevens waarop de privacywetgeving van toepassing is, als wat 
betreft de gebruiksrechten, aangezien de Vlaamse overheid niet de eigenaar is van 
deze data.  

Gezien de complexiteit en betrokkenheid van meerdere partijen is het nu nog niet 
mogelijk om aan te geven wanneer dit volledig uitgeklaard zal zijn.

2. De opbouw van de generieke oplossing is in ontwikkeling: het onderzoek naar de 
methodologie om routepaden te genereren werd afgerond en vormt nu de basis om 
individuele routepaden continu te berekenen. 

3. De opdracht voor het “Inwinnen van tijdelijke verkeerstellingen op niet-snelwegen in 
Vlaanderen” werd in het voorjaar van 2020 gegund. Door de coronapandemie werd 
er echter beslist om nog niet te beginnen tellen in 2020, omdat de verkeerssituatie 
door de lockdown maatregelen niet voldoende representatief was.

Er werd beslist om te beginnen tellen vanaf 2021. Vanaf november wordt begonnen 
met de voorbereidingen om vanaf februari 2021 te kunnen starten met het eerste 
jaar van de meetcampagne. 

4. Vanuit de administraties bevoegd voor Mobiliteit van de drie gewesten werd een nota 
bezorgd aan de administratie van de FOD Binnenlandse Zaken en FOD Justitie. In die 
nota werd beargumenteerd waarom de wijziging van de Wet op het Politieambt (WPA) 
noodzakelijk is om gebruik te kunnen maken van de geanonimiseerde of 
gepseudonimiseerde gegevens uit het centraal beheersysteem voor ANPR-data (AMS) 
van de federale politie. 

Deze data vormen namelijk ook een essentiële databron voor onderzoek, 
verkeersmanagementtaken, en monitorings- of rapporteringsopdrachten. 

Ik heb hierover ondertussen een schrijven gericht aan de minister van Binnenlandse 
Zaken, mevrouw Annelies Verlinden, zodat we in de toekomst gebruik kunnen maken 
van deze gegevens.


